CnyyanHble BeJINYUHDBI

Buabl cnyyanHbIX Be/IMYUH. 3a4aHue
ANCKPEeTHOU C/Ny4anHOU BEJTNYUHDI.
douyeHT [oHYapoBa /.5.

Kageapa MeTofo/10rvu coLmno1orndyeckmx
UCcieaoBaHnu




[1ThaH nekuuwu
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CnyyanHasa Be/IMuYMHa.

JAMCKpeTHble U HenpepbiBHbIE C/TyYaUHbIE
BEJINYUHDBI.

3aKOH pacrnpeneneHus BepoAsTHOCTEHN
AUCKpeTHON cnyyanHoun BennunHbl (JCB).

MHoroyrosbHuK pacnpeaenedus ACB.
buHOMMaNbHOE pacnpeneneHue.
PacnpepneneHue [lyaccoHa.
[MpocTenwn NOTOK CObLITUN.
[eOMeTpUHyeckoe pacnpeneseHue.
[MnepreomMmeTpunyeckoe pacnpenesneHue.




CnyyanHas sennyuHa (CB)

OnpegenerHmne. CnyvanHon sennuymHon (CB)
X Ha3blBaeTCA Be/IMYMHA, KOTOpas B
pe3ynbTaTe OnbiTa MOXET MPUHUMATb TO UK
MHOE 3HAYeHMne Xy, Xa,..., X,, MPUYEM 3apaHee
Hen3BeCTHO Kakoe MMEeHHO.

[Tpumep 1. 100 abutypmeHToB. Yncno pesyluek
- C/lyyanHan BenunymHa. Ee 3HaueHuns:
0,1,2,...,100.

[Tpumep2. PaccTosHMe, KOTOpOe NPoNeTuT
CHapAa4 nNpu BbICTpesne U3 opyans, ectb
cQlydyanHas BennuyuHa. Ee 3HaueHuns - (a;b).




AUCKpeTHble N HenpepbiBHbIE
C/ly4YalHble BeJINYUHBI

ANCKPETHAA

OTAEJIbHBIE,
N30JINPOBAHHHLIE

I 3HAYEHUA

HEIMPEPBIBHAA

3HAYEHUA U3
NMPOMEXYTKA



3aKOH pacnpeaeneHnsa BepoaTHOCTEN
OUCKPETHOWU cy4yanHou BennyuHsl (ACB)

SHAYEHWA
CB r\ BepoatHocTn CB
e
3aaHuns

TabNNYHbIN rpacdon4eckum

MHOroyronbHuK
pacnpegeneHus
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TabnuyHbIn cnocob 3agaHua CB
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CobbITnA X4 X, ..., X, — 00pa3yloT NOMHYIO
rpynny.

Py +py +...4p, =1.

Ecnun MmHOXecTBO 3Ha4YeHUN OeCKOHEeYHOo
(cueTHO), TO pAAf p, +p, +...+p, T... - CXOANUTCA K




[Moumep 3, BN R AN R
P 0,1 0,4 0,3 0,2

[padhuyeckoe npeacraBrieHne Tabnumibl Ha3bIBaEeTCS
MHOrOyrofibHMKOM pacnpegeneHus. [1pn 3ToM cymma BceXx
OpAVHAT MHOIMOYyroJibHMKa pacnpegeneHns npencrasnseT
coboV BEepOATHOCTb BCEX BO3MOXHbIX 3HAYEHUN
Cly4YauHOWN BeNINYUHDbI, A, CNeAoBaTe/IbHO, paBHA

eanNHUNLUeE.
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3ada4ya 1. IrpanbHyto KOCTb DpocaloT ABaXabl.
Tabnunua anemMmeHTapHbIX COObITUW 3TOro OnbiTa HaM
n3eecTHa. 1o ropnsoHTann ykasaHo YMCcno O4KOB,
BblMNaBLUEe Ha NePBON KOCTU, MO BEPTUKANMN — Ha

BTOPOMW.

PaccMOTpuM BO3MOXHbIE 3HAYEHUSA CTy4YauHOV
BeMMYMHbI — CyMMa BbIMNABLINX OYKOB
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1/36 2/36 3/36 4/36 5/36 6/36 5/36 4/36 3/36 2/36 1/36

CyMMa BbiMaBWMUX OYKOB - C/lydanHasa BenYynHa. BoaMoxHbie
3HAQYEHWA 3TON CYMMbl — HaTypasbHble yncna ot 2 go 12. C
MOMOLLbIO TAONNLbI 3N1€MEHTAPHbIX COOBITUN MOXHO
BbIYUNCNUTDL pacnpeneneHme BepoaTHOCTEN MEXAY
BO3MOXXHbIMWN 3HAYEHUAMWU HALLEN CNYYAUHOWN BEINYMUHDI.
Bbluncnmm, HanpumMmep, BepOATHOCTb TOFO, YTO CYMMa OYKOB
paBHa 7. BblaeneHbl XXenTbiM LBETOM 3/IeMEHTAPHbIE
cobbiTnA, bnaronpumaTcTBytoWwMe 3ToMy cobbiThio. Mx 6. Tak
KaK B 3TOM OnbiTe 36 PAaBHOBO3MOXHbIX 3/IeMeHTapPHbIX
COOBITUI, BEPOATHOCTb KAXA,0r0 U3 HUX paBHa
1/36. lMo3TOMYy BepOATHOCTb COOLITUA «CyMMa OYKOB paBHaA
/» OKa3blBaeTCd paBHa 6/36.

TaknM e cnocobomM MOXHO BbIYMC/IUTD

OCTaJibHbl€ BEPOATHOCTN U 3aNOJIHUTDb Ta6n|/|u,y.




MHOroyrosbHUK pacnpeneneHns anga npnmepa
C UrpasabHOWN KOCTbIO.

0,18

0,16

0,14

0,12

0,10

0,03

0,06

0,04

0,02 —

0,00




buHoMuUanbHOE pacnpepeneHue

3agayal. MoHeTa bpolweHa 2 pa3a. HanucaTtb B
BuAe Tabnuubl 3aKOH pacnpeneneHns ciydanHom
Be/INYMHBI X— YNCNaA BbINALEHUN «OPaay».

PewwerHne. BepoAaTHOCTb MOABNEHNA «OpJia» B
KaXXaoM bpocaHun MoHeTbl p=1/2, BepOATHOCTb
HenosABNeHusa «opna» q=1/2.

[Mpn ABYyx 6BpOCaHUAX MOHETbI «Open» MOXeT
nosBUTbLCA NnMbo 2 pasa, nmbo 1 pa3, nnbo coscem
He NoABUTbLCA. Toraa BO3MOXHbI€ 3HAYEHUS
CIY4aNHOW BeNINYMHbBI X TaKOBbI: X;=2, Xo=1,
X3:O.

-




Tak Kak 1)npoBoAnTCA ABa HE3ABUCUMDbIX
NOBTOPHbIX UCMbITaHUA ( MOHeTa bpocaeTcH
0Ba pa3a), 2)KaXaoe ncnbiTaHne nmeeT ABa
ncxopna (NosBneHne, HernosBNeHne «opnay),

3)BEepPOATHOCTb MNOAB/IEHUA «Opla» B KAXAOM
MCMNbITAHUN NOCTOAHHA, TO MOXHO MPUMEHUTD

dbopmyny bepHynnu:
P, (2) =C3p%=(1/2)*=0,25,
Py (1)=Cipq=2-(1/2)-(1/2) =0,5,
P, (0) = C2¢% = (1/2)2=0,25.




HanuweMm 3aKOH pacnpeneneHus:

0,25

[ToCcTpOMM MHOIOYroJibHUK pacnpeaeseHus.
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PaccMoTpuM aHanmMTuU4ecKkoe BblpaXkeHue
OMHOMMaANbLHOro 3aKoHa B 0o0LleM Buae.

Ecnu npomnssoanTca N HE3aBUCUMbIX UCMbITAHUN, B KaXXO0M U3
KOTOPbIX COObITUE A MOXET NOABUTLCS C OAUHAKOBOW BEPOSITHOCTLIO
P B KaXXOM UCMbITAHUWN, TO BEPOATHOCTb TOr0, YTO COOLITUE HE
nosBuTca pasHa q =1 —p.

[TpMmeM 4Yncno nosBrneHum cobbiTUA B KaXKO0OM U3 UCMbITaHUK 3a
HEKOTOPYHO CrlyvYaunHyto BeNUYnHy X.

UToObI HaWTKU 3aKOH pacnpeneneHnst 3Tom criy4anHowm BESTNYMHDI,
HeobxoaNMMO onpeaenuTb 3HAaYEHUS 3TOU BENUYUHBI U UX

BEPOSATHOCTM.
B pesynbrate n UcnbiTaHUin cObbITUE MOXKET He NOSIBUTLCS BOBCE,

nosiIBUTLCS OAWH pas, ABa pasa, Tpy ¥ T.4. 40 N pas. BepOFlTHOCTb
Ka)kgoro 3Ha4yeHus 3ToW cry4amHOn BENUYNHBI MOXKHO HaUTK NO

doopmyne bepHynnn.
OTa bopmMyria aHanUMTUYECKN BblpaXXaeT MCKOMbIN 3aKOH
pacnpeaeneHus.

P, (k) Ckptgn—t, the k=0, 1, 2, ..., n.



PacnpepeneHue [lyaccoHa.

B chyyae korga n - Benuko, p— mano (p<0,1)
nojacyeT no ¢popMysie bepHyJJIM BbI3bIBAET
3dTPYAHEHHA. B aToMm CJiydae IpUMEHAOT
aCUMIITOTUYECKYI0 Ppopmyiy IlyaccoHa:

P, (k)y=»Me k! ;tne np=AX

p—



3Jagaya 3. Ana npoBeneHnUa COLLMONOrNYeCcKoro
nccnenoBaHus B Tunorpadun boi1io
otneyaTtaHo 5000 aHkeT. BeposaTHOCTb TOTO,
YTO aHKeTa Npu TPaHCNOPTUPOBKE
nospeauntca pasHa 0,0002. Hantu
BEPOATHOCTb TOr0, YTO NPM onpoce
PEeCNOHAEHTOB NONaAyTca TPU HENPUTroAHble
aHKeTbl.

PeweHne. [lo ycnosuto, n=5000,
p=0,0002,k=3. Hangem A=
np=5000*0,0002=1. Ilo ¢popmyu.ie IlyaccoHa
HNCKOMad BEPOATHOCTDb l'IpI/I6JII/IH{eHHO pPpdBHA

Piooo (3) =lke_k/kl —e~1/3!' =1 /6e ~. 0,06.




AHannTnyeckoe BblipaxeHne 3akoHa llyaccoHa B
obwem Buae

n (BeNIMKO)- He3aBUCUMbIX UCMbITAHUN, P
(p<0,1)- BepOATHOCTb NOAB/IEHNSA COObITMA A B

KaXXJO0M ncnbiTaHuu. Hantn BeposTHOCTL
TOro, 4to cobbiTne A HacTynuT k pas.

donyuieHne: np=A (cpeaHee YUCJO MOSIBJEHUHN

COOBITUA B PA3JINYHbIX CEPUAX UCTIBITAHUU
OCTaeTCsd HEU3MEHHBIM).

-



[Io popmysie bepHyiu:
_n(n—1)(n—2)...[n—(k—1)] o \m—

Pn (k) k! pk (l p) k'

Tak Kak pn=A, top=A/n. CrnegoBaTejbHO,

P, (k) ~ n{in—1y(n—2)...[n—(k—1)}] ( A )k(l———l—)n-k
n ~ .

k! n

TaK Kak n - BeJINKO, TO HaUAemM npeaen
BEPOATHOCTU NPU h—oo, npu 3ToM p—0

P (k) ~ lim M=) (kD) ’“"(1 L)
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[IpocTenwnm NOTOK CObbITUN

[MoTOoK cObbITUK - NOC/Ief0BaTE/IbHOCTD
COObITUN, KOTOPbIE HACTYMAIOT B C/Iy4YalHble
MOMEHTbl BPEMEHMN.

\

Bbi30BbI CKOPOU

[TpnbbITNE
MOMOLLA

CaMOIJieTa




BOUCTBA NOTOKAa
NPOCTEWLLErO)

|HHHIHHHHHHI

BepoaTHOCTb
[loaBneHune Ha

BepoAaTHOCTb
AIEL2E [Poli =gl 3aBUCUT OT Yncna
C06bITI/II/IV 3a He 3aBUCUT HacTynneHNs
JrEblal ot cobbiTns k u
NPOMEXYTOK NnosaABNEeHUs NTENBHOCTY
BPEMEHU cobbITuS

npomexyTka t
HEBO3MOXXHO «4o» n

«nocrie»




dopmyna llyaccoHa
BeposaTHOCTb HacTynieHusa k cobbiTnn 3a Bpemsa t

P, (k) = (M)k-e-M k!

MHTEHCMBHOCTb MOTOKA A- cpeaHee YUC/IO
COObLITUN, KOTOPbIE NOABNAOTCA B e AUHULY
BpEMEHMN.

p—



3adaya 4. CpegHee 4nCrio BbI3OBOB TaKCMU,
NoCcTynarwLwmx gucnetTyepy, paBHo ABYyM B OOHY
MUHYTY. HanTn BEPOATHOCTb TOrO, YTO 3a 5
MWHYT MOCTYNWUT: a)2 Bbl30Ba; 0) MeHee OBYX
BbI30BOB; B) HEe MeHee ABYX BbIi30BOB. [10TOK
BbI30OBOB MpeanofaraeTcs npocTenLnm,

CpenoHee 2 Bbl30Ba 2 Bbl30Ba < 2 BbI30OBOB = 2 BbI30BOB
4YMCcno
BbI30OBOB

BEPOATHOCTb ? ? ?




PeweHune. A=2,t=5, k=2 Pt (k) = (M)k°8"7‘t/kl

a) Pg(2)=10%2.e~10/21 =100.0,000045/2 = 0,00225.
6)CoOBITHSA «He NOCTYNUJIO HU OJTHOTO BbI30Ba» U

«IOCTYIIHWJI OJWH BbI30B» HECOBMECTHBI, I03TOMY
10 TeOpeEMe CJI0KEHUS:

Py (k < 2) =Py (0) + Py (1) = e~10 - (10.e—10)/1! = 0,000495.

B) COOBITUSA «IIOCTYNUJIO MEHEE [IBYX BbI3OBOB» U
«IOCTYIIMJIO HE MeHEee JIBYX BbI3OBOB»
[IPOTUBOIIOJIOXHbI, [I03TOMY

Py (R =2)=1— Pg (k < 2) = 1—0,000495 = 0,999505.




[eoMeTpUYecKoe pacnpenesieHme

Jagada 5. [1Boe4YHUK caaeT 3K3aMeH No Teopun
BEPOATHOCTEN A,0 NepBON YCNELWHOW CAAUYMN.
BepoATHOCTb NO/IyYeHNS YO,0BNE€TBOPUTENbHOMW
OLLeHKM Ha 3k3ameHe p=0,6. Hantun
BEPOATHOCTb TOr0, YTO ABOEYHUK CAACT
3K3aMeH C TpeTben MNOMbITKMW.

PeweHune: 0,4%0,4%0,6= 0,096.

-



AHannTnyeckoe BblpaXeHne reomMmeTpumuyeckoro
pacnpeaeneHus B oblem suae

1. |_||Z)OI/I3BOLI,$ITC$I He3dBUCUMbIE UCTTbITAHNA.

2. p (0<p<1) - BeposATHOCTb NOSIBJIEHUS COOBITUS A

B Ka>K/JOM.
3.g=1-p - BEpOATHOCTb HEMOABNEHUNA CODOBLITUSA

A.
4. VlcnbiITaHWe 3aKaHYMBaeTCA, KaK TOJIbKO
noaBuUTCA cobbiTne A. To ecTb, ecnu cobbiTne

A nosBMNoCb B k—-M UcnbITaHUU, TO B
npeawecTtByOWnNX k-1 ncnbiTaHNAX OHO He

MOoABIANIOCD.

i




X - AnckpeTHas cnyvyanHas senndunHa (ACB)-
YMCNO NCMBITAHUU, KOTOPbIE HY)>XHO MPOBECTU
[0 MepBOro nosapneHuns coboitua A.

Ee 3HaueHua: X, =1, X, =2, ...

[ycTb B nepBbiX k-1 ncnbiTaHnax cobbiTne A He
HacTynuno, B K-M - HacTynuno.

Torpa no reopeMe YMHOXEHUA BEPOATHOCTEN,

PX=k)=gk-'p

Echn k=1,2,..., TO nonyyaem reoMeTpuveckyto
nporpeccuio, raoe p— NepBbin YjeH, g-
3HaMeHaTesb

p, ap, a°p, -.., 4« 'p, ...

JJaHHbIN pPAa CXOAUTCA N ero cymma paBHa 1.

encTBuTenbHo, cymma paaa p/(1-qg)=1




3agaya 6. CTyoeHT caoaeT 3k3aMeH nubo ao
nepBOWN yCcnewHoun caadm, nnbo 4,0 NOAHOro
N3pacxo0BaHNSA MOMbITOK, YNCIO KOTOPbIX
paBHO TpeM. CocTaBbTe TAbNULY
pacrnpeneneHmnsa BepoaTHOCTEN CYYaUHOI O
ynucaa NonbITOK CAAYN dK3aMeHa, ecnu
BEPOATHOCTb YCNELWHOW CAA4YMN 3K3aMeHa Npu
K)KA,0M NOnbITKeE MOCTOAHHA U paBHa 0,7.
[TocTponTe MHOIMOYroJibHMK pacnpeaeneHus.
Hanante P(X<3).




X - cyYyanHasa BeJIMYNHA - YNCI0 MOMbITOK
caayu 3k3ameHa, p= 0,7, g=1-0,7=0,3

0,21 0,09

P(X=K)=q*" p 8
P(X=1)=0,3°.0,7= 0,7 0,6 \\
P(X=2)=0,3-0,7= 0,21 0,4 \
P(X=3)=0,32-0,7+ 0,33= 0,09 ©°~°

Mpoeepka: 0,7+0,21+0,09=1 0

p—



[MnepreoMeTpunyeckoe
pacnpepeneHue

3agaya 7. Cpean 50 KoHTponbHbIX paboT 20
OT/INYHbIX. HANTK BEpOATHOCTb TOrro, YTO
cpeaun Hayaadyy n3BsieyeHHbIX 5 paboT
OKa)XeTCs POBHO TPU OT/INYHBIX.

PelleHue.
P(X=3)= (C320 g C 230 )/CSSO

p—




3agadya 8. mewotca 6 bunetos B TeaTp, 4 u3
KOTOpPbIX Ha MecTa nepsoro psaaa. Haypauy
bepyT Tpn 6uneta. CoctaBbTe TabAULY
pacrnpeneneHns BepoaTHOCTEW yncna buneTos
nepBoro paaa, okasaslINXCA B BbIbOpKe.
Ilcnonb3ys NonyvyeHHyto Tabauuy, HanauTte
P(X<3).

Pemerwe. [ AN A e
P 0,2 0,6 0,2

P(X=])= (C]4 * C 22 )/C36 =O,2
P(X=2)= (C24 y C ]2 )/C36 =O,6
P(X=3)= (C34 * C 02 )/C36 =O,2




1.

B naptun 10% HecTtaHOapTHbIX OeTanew.
Hayrag otobpaHbl 4 getanu. Hanuncatb
BHOMMAanNbHbLIN 3aKOH pacnpeaeneHns
OVUCKPETHOU crlydanHON BENMUYMHBbI X — Yyucna
HeCTaHOAPTHbIX AeTanen cpean YeTblpex
OTOOpPaHHbIX U NOCTPOUTL MHOIOYrofbHUK
pacnpegeneHuns.

CocTtaBbTe Tabnuuy pacnpeneneHus
BEPOATHOCTEN YMcna nonagaHnm B MULLIEHb MPW
TPEX HE3AaBUCUMbIX BbICTPENax, ecru
BEPOSATHOCTb nonagaHuns rnpu Kaxxaom BbICTPEne
paBHa 0,2.




